

青岛日报

2022年8月17日 星期三

农历壬寅年七月二十

国内统一刊号:CN37-0029 总第26417号 客户端:青岛观 客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



客户端:观海新闻

新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

今日十二版

就埃及发生教堂火灾事件

习近平向埃及总统塞西致慰问电

新华社北京8月16日电 8月16日,国家主席习近平就埃及发生教堂火灾事件向埃及总统塞西致慰问电。

习近平表示,惊悉埃及发生教堂火灾事件,造成重大人员

伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

焦裕禄精神,一座永不磨灭的丰碑!

三版

中办国办印发《“十四五”文化发展规划》 进一步推动社会主义文化繁荣兴盛

据新华社北京8月16日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《“十四五”文化发展规划》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》指出,文化是国家和民族之魂,也是国家治理之魂。没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。为在新的历史起点上进一步推动社会主义文化繁荣兴盛,建设社会主义

文化强国,根据《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,编制本规划。

《规划》提出“十四五”时期文化发展目标任务:全党全社会的思想自觉和理论自信进一步增强,习近平新时代中国特色社会主义思想绽放出更加绚丽的真理光芒。社会文明程度得到新提高,社会主义核心价值观深入人心,中华民族的

家国情怀更加深厚、凝聚力进一步增强,人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高。文化事业和文化产业更加繁荣,公共文化服务体系、文化产业体系、全媒体传播体系和文化遗产保护传承利用体系更加健全。中华文化影响力进一步提升,中国特色社会主义文化制度更加完善,文化法律法规体系和政策体系更加健全,文化治理效能进一步提升。

扫二维码
阅读规划全文

以“虚实共生 数字新未来”为主题 2022智能视听大会在青开幕 白玉刚崔士鑫出席大会并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报8月16日讯 今天上午,2022智能视听大会在青岛国际会议中心开幕。大会以“虚实共生 数字新未来”为主题,聚焦热点、集聚智慧,共话视听新发展和数字新未来。省委常委、宣传部部长白玉刚,人民日报社副总编辑崔士鑫出席大会并致辞。

智能视听作为5G网络场景中的重要应用,正成为建设数字中国的“利器”。本届智能视听大会以“数智化、产业化、全球化”为目标,打造开放共享的产业交流联动平台,助推数字经济在全国乃至世界范围突围。与会嘉宾围

绕智能视听发展新趋势、数字中国建设新未来等话题展开深入交流和研讨。大家一致认为,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话,重要指示批示精神和党中央部署,弘扬数字时代的“主流价值观”,抢占数字未来的“科技制高点”,构建数字传播的“对外话语权”,筑牢数字空间的“生态新屏障”。

数字引领未来,智能改变生活。山东将坚持数字赋能、智慧引领,更大力度推动以智能视听为代表的数字化高质量发展,让传统文化业态插上科技的翅膀。数字经济是全球要素资源重组、经济结构重塑、竞争格局改变的

关键力量,也是驱动城市能级跃升的重要引擎。青岛具有发展智能视听产业的良好基础,将支持企业、高校开展视听场景创新应用,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,助力智能视听等新媒体产业高质量发展。

2022智能视听大会由中央网信办、人民日报社、山东省人民政府指导,青岛市人民政府、山东省委网信办、人民网主办,大会采取“5+N”模式,融合会议、展览、发布、产业对接、论坛及配套活动等一系列内容,交流智能视听领域前沿趋势,展示数字产业发展成果,推动各行业创新协同发展,为数字中国建设持续注入活力。



大会主论坛推出了智能视听科技体验展、元宇宙产业发展论坛、“红色云展厅”进校园研讨会和影视剧高质量发展论坛等多项活动。大会现场还发布了《2022年智能视听发展研究报告》,第十三届全国人大常委会委员、西安交通大学校长王树国,中国工程院院士倪光南等与会嘉宾现场或以视频形式作了主旨演讲。市委常委、副市长、高新区工委书记耿涛出席开幕式并致辞,市委常委、宣传部部长刘升勤出席开幕式。

青岛出台16条“稳中求进”新政

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

聚焦助企纾困、要素供给、扩大就业规模、激发消费潜力等4个重点领域,持续创新政策供给、增强政策实效,帮助市场主体纾难解困,扩大有效需求,推动全市经济运行在合理区间

向好、进中提质的良好势头。

加大财政金融助企纾困力度

量大面广的中小微企业是稳经济的重要基础、稳就业的主要支撑。及时回应市场主体诉求,新一批政策清单包含8条助企纾困政策。

税收政策是重要的宏观调控工具。本批政策清单继续聚焦规模小、抗风险能力弱、现金流紧张的小微企业,加码税收政策。政策清单鼓励通过税收优惠政策鼓励出租人减免租金,与小微企业共克时艰。在全面落实国家减轻小微企业税负政策基础上,青岛承接山东省政策,通过减免房产税、城镇土地使用税的方式,鼓励出租人为小微企业和个体工商户减免房租。(下转第五版)

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报8月16日讯 今天下午,“港口雄开万里流”网络主题活动启动在山东港口青岛港自动化码头启动,近30家中央、省、市级网络媒体齐聚青岛,聚焦山东海洋强省建设新成就、新形象。省委常委、宣传部部长白玉刚出席并讲话,中央网信办网络传播局副局长陈仁泽,省委宣传部副部长、省委网信办主任卢岚出席,市委常委、宣传部部长刘升勤致欢迎词。

白玉刚在讲话中表示,近年来,山东深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,坚持陆海统筹、向海图强,深入实施海洋强省建设行动,着力打造全国海洋经济引领区,经略海洋这篇大文章展现出强劲发展势头。山东海洋文化底蕴深厚、海洋沿线风光秀美、海洋港口优势独特、海洋经济前景广阔,山东是海洋大省,优势在海洋,潜力也在海洋,将充分发挥资源优势,加快建设世界一流海洋港口,为建设海洋强国作出贡献。

卢岚在介绍活动情况时表示,本次山东线采访行程,有现代化码头,有高新技术企业,有生态修复重大项目,有新旧动能转换重点工程,处处都有展示中国经济社会发展的变革大成就和感人小故事。希望广大媒体朋友发挥网络优势,深入各地实际,定格精彩瞬间,创作更多反映我国港口发展及山东在服务和融入新发展格局中涌现出的奋进故事、发展故事和改革故事,挖掘港口“富矿”,为讲好“中国故事”贡献“山东篇章”。

刘升勤在致欢迎词时说,经略海洋,已经成为青岛实现高质量发展的重要途径。青岛将重点打造“引领型现代海洋城市”,建设国际海洋科技创新中心、现代化国际航运贸易金融创新中心、全球现代海洋产业中心、全球海洋生态示范中心、全球海洋事务交流中心。(下转第五版)

砥砺青春志气 奋进时代征程
青岛市学习习近平总书记《论党的青年工作》座谈会召开

邓云锋出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报8月16日讯 今天下午,青岛市学习习近平总书记《论党的青年工作》座谈会在市级机关会议中心召开,深刻领会习近平总书记关于青年工作的重要思想,激励广大岛城青年砥砺青春志气、奋进时代征程。市委副书记、统战部部长邓云锋出席并讲话。

邓云锋指出,党的十八大以来,习近平总书记始终把党的青年工作放在治国理政战略全局的重要位置,从理念、组织、机制、政策、资源等方面全方位关怀,推动青年工作取得历史性成就。《论党的青年工作》是习近平总书记关于青年工作的重要思想的集成之作,为做好新时代青年工作提供了根本遵循。要学懂弄通做实其中蕴含的新理论新观点新要求,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

邓云锋强调,要迅速掀起学习宣传热潮,团干部先学一步,示范带动,各级团组织积极开展教育培训、宣传宣讲活动,抓好全员学习,推动习近平总书记关于青年工作的重要思想根植到广大青年心中。要引导广大青年把学习激发的干劲热情,转化为奋进新时代的动力活力,紧紧围绕市委工作大局施展抱负、建功立业,为现代化国际大都市建设贡献青春力量。要深入推进青年发展友好型城市建设,为青年创新创业提供良好环境。要加强共青团自身建设,强化大抓基层鲜明导向,坚持全面从严治团,持续深化改革,努力成为始终紧跟党走在时代前列的先进组织。

会上,参会领导向青年代表赠送了学习书籍,7名来自不同领域的青年和青年工作者代表作了交流发言。

三十年持续进化, “青岛公积金”蝶变

形成了“科学决策、规范管理”的运作模式,构建起“全员覆盖、租购并举、高效便捷”保障体系

七版

走在前 开新局 走进区市看园区

系列报道⑭

建设山东省半导体产业发展示范区、创新创业策源地、产业核心引领极和特色制造承载区

上合半导体智慧科技城: 打造北方“芯片之城”

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春



■园区简介

上合半导体智慧科技城位于青岛胶东临空经济示范区与胶州市九龙街道交接处,园区以芯片设计、晶圆加工等高精尖项目为核心,目标是建设山东省半导体产业发展示范区、创新创业策源地、产业核心引领极和特色制造承载区。上合半导体智慧科技城启动区占地约60亩,目前已建成5万平方米半导体超净车间和半导体研发中心。科技城距胶州北站8.5公里,距胶东国际机场8公里、距上合示范区核心区12公里,科技城周边配套建设半岛国际人才公园、东方医院胶州医院、国际人才社区、胶东机场人才贵宾通道等服务设施,聚力打造中国北方颇具影响力的“芯片之城”。

剑指打造山东省半导体产业发展示范区、创新创业策源地、产业核心引领极和特色制造承载区,来弯道超车的核心武器。”胶州市委组织部刘孺霖受访时说。

政府搭台,企业当主角。为加快半导体产业发展,上合半导体智慧科技城打造5万平方米半导体专用超净车间,配套完善园区水电燃气、排污管道基础设施,坚持“社会投资、政府租赁、项目免租”的原则实现半导体产业项目“拎包入住”。同时,科技城还新建1.5万平方米半导体研发中心,完善园区排污管网建设和周边园区绿化,实施园区双回路电力工程优化升级,同步在园区新建1.5万平方米酒店式公寓,推动园区承载能力有效提升。“我们秉承‘有事即来、无事不扰’的原则,做‘懂企业、会服务’的政府机构,为企业的发展全力‘保驾护航’。”胶州市发展和改革局局长周茂璠介绍,园区以半导体产业为核心,以芯片设计、晶圆加工为重点,以上下游高端制造业为辅助,(下转第五版)

记者感言

让人才集聚与产业发展同频共振

纵观集成电路、新型显示、虚拟现实、人工智能等新兴产业,它们均具有产业知识密度高的特点,使得发展门槛高,但也具有成长潜力大、带动作用强的优势,未来前景可期。抢占新兴产业制高点,做强城市发展新引擎,这是诸多城市的渴望。在现实条件下,究竟如何做强新兴产业呢?

向“最强大脑”借智借力,向行业领军人才伸出“橄榄枝”,(下转第五版)